

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 31 мая 1979 г.

№ 87 (12925)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ДЕСЯТЬ ПЯТИЛЕТОК — ДЕСЯТЬ УДАРНЫХ ВАХТ!

ВАХТА МАЯ — К НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И ЛИЧНЫМ ТРУДОВЫМ РЕКОРДАМ

МИЛЛИОН ГАЛИНЫ АФОНИНОЙ

Соревнование под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт» вызвало новую волну трудового подъема среди всех производственников Кореневского завода стройматериалов и конструкций. Добиться личных рекордов — стремление многих пресовщиц по производству силикатного кирпича, формовщиков железобетонных изделий, рабочих других профессий.

Высокое мастерство проявляет в период ударных вахт пресовщица Галина Алексеевна Афонина. Она и раньше была в числе лучших тружениц завода. Но пример зарайцев вдохновил ее на новые дела. Мастерница кирпичных дел все чаще стала переходить на расширенную зону обслуживания оборудования, тем более, что опыт позволяет ей управляться и со

вторым прессом, хотя по отраслевой норме он не включается в зону ее действия. Галина Алексеевна на научной основе организует свой труд. Заботится о том, чтобы у нее был необходимый резерв вагонеток. Быстро подает на запарку вагонетки с кирпичом-сырцом. Афонина дорожит каждой минутой.

За период первой ударной вахты Г. А. Афонина выработала 1 миллион штук кирпича. В среднем за смену она сдавала по 40700 штук при норме 20500. Фактически обеспечила выполнение почти двойной нормы! С такой же производительностью работает она и в майские дни.

У Галины Афонинной было обязательство — завершить личную пятилетку к Дню строителя, 12 августа 1979 года. Набранные темпы работы показывают, что она достигнет пятилетнего рубежа к первому июля этого года. Коллектив завода гордится такими тружениками, как Галина Алексеевна Афонина.

Ю. ЧЕГОЛИН, начальник отдела труда и зарплаты.

ДОСРОЧНО!

Коллектив совхоза им. Горького план пяти месяцев по продаже государству овощей выполнил с опережением на целую декаду и сверх задания произвел продукции еще около пятисот тонн. Это огурцы, зеленый лук, помидоры.

Добиться такого успеха овощеводам помогло широко развернувшееся социалистическое соревнование под девизом «Десять пятилеток — десять ударных вахт». Заканчивается майская вахта в честь второй пятилетки. Скоро будут подведены ее итоги, а пока специальная комиссия знакомится с достижениями отделений, бригад и отдельных тепличниц, с состоянием растений. При определении победителей ударной вахты будут учтены все моменты.

Е. САМСОНОВА, старший экономист.

ВКЛАД КАЖДОГО

Шоферов Управления специализированного транспорта ХОЗУ Миннефтепрома СССР знают далеко за пределами Люберец, Ташкент и Анапа, Киев и Челябинск, Ярославль и Волгоград... Нет, пожалуй, в европейской части страны уголка, куда бы они не доставляли самые различные народнохозяйственные грузы.

Как и все труженики области, наш коллектив активно включился в социалистическое соревнование под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт». По итогам вахты в честь первого пятилетнего плана нам вручен за первое место переходящий Красный вымпел Управления министерства.

Лидером социалистического соревнования второй ударной вахты в честь второй пятилетки становится колонна № 4, которую возглавляет И. М. Филь. За две декады мая шоферы этой колонны перевезли сверх плана 1,5 тысячи тонн различных грузов. Грузооборот автомашин составил 280 тысяч тонно-километров, т. е. на 30 тысяч больше, чем намечалось заданием.

Среди тех, кто в дни второй ударной вахты добивается наивысшей производительности труда — бригады водителей, которые возглавляют В. П. Шмелев и И. Г. Грачев. Шоферы Н. А. Колосков, Н. К. Рытов, А. М. Михеев, В. М. Канурский и их товарищи показывают настоящие образцы самоотверженного труда. Отсюда и успешные результаты социалистического соревнования.

П. ЧУПРИНА, секретарь парторганизации управления спецтранспорта.



У электросварщика формовочного цеха № 1 Дзержинского комбината производственных предприятий комсомолец Мансура Хакимова хорошее рабочее правило — любое дело выполнять на совесть, с огоньком. Недаром за высокие производственные показатели он удостоен почетного звания ударника коммунистического труда.

Как и весь коллектив цеха, Мансур с воодушевлением поддержал почин зарайцев «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт!». В дни майской ударной вахты, посвященной второй пятилетке, Хакимов трудился еще производительнее и свое месячное задание выполнил на 130 процентов. Он стал одним из победителей этого трудового соперничества.

На снимке: М. ХАКИМОВ. Фото О. ГРИЦЕВА.

БОРЬБА С СОРНЯКАМИ — ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

2 ИЮНЯ — МАССОВЫЙ СУББОТНИК

Исполком Люберецкого горсовета рассмотрел вопрос о работе поселковых Советов народных депутатов, предприятий и организаций района по борьбе с сорной растительностью. Отмечено, что принимаемые до сих пор меры по выполнению Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы с сорными растениями» от 26 марта 1962 года недостаточны и малоэффективны.

Особенно серьезной критике были подвергнуты за слабую работу Котельниковский, Косинский, Томилинский и Красковский поселковые Советы, ДОК-13, Люберецкий ковровый комбинат, Косинская трикотажная фабрика, ВНИИСХТ, 3-й филиал ПОГАТ, совхоз им. Моссавета и Люберецкий завод крупнопанельного домостроения. Территория, закрепленная за этими предприятиями, замусорена, поросла сорняками, портит вид населенных пунктов, а поссоветы мирятся с этим.

Исполком Люберецкого горсовета обязал поселковые Советы, руководители предприятий и организаций, ЖКО и домоуправлений, уличные комитеты обеспечить четкое выполнение Указа Президиума Верховного Совета РСФСР об усилении борьбы с сорняками, а административную комиссию и ОВД — строго взыскивать с тех, кто уклоняется от важного дела.

Предстоящий выходной день 2 июня решено объявить в нашем районе массовым субботником по борьбе с сорной растительностью и благоустройству. Долг всех люберецчан — принять в нем самое активное участие. Задача руководителей коммунальной службы района, директоров предприятий, начальников ЖКО и ЖКО, домоуправов и уличных комитетов — организовать людей на высокопроизводительный труд.

Все — на борьбу с сорняками! Благоустроим наш родной город и населенные пункты района!

НА ПОЛЯХ РАЙОНА ГЛАВНОЕ — ПОЛИВ

Год на год не приходится. К этому должен быть готов не только каждый агроном, сельский инженер, но и каждый рядовой труженик поля. Если в мае 1978-го нас заливали дожди и культуры страдали от избытка влаги, в нынешнем — палящие лучи солнца и ветер иссушают землю, лишая растения живительной влаги.

В комплексе проводимых агротехнических мероприятий наибольшее значение приобрел полив. Исходя из погодных условий, мы организовали его в три смены, практически сделали круглосуточным с небольшим перерывом в полдень. Такая мера поможет, несмотря на трудности, достичь намеченных в социалистическом обязательстве рубежей. Это подтверждает сбор ранних культур — шавеля и редиса. Получив достаточное количество влаги, обе культуры дают хороший урожай.

Акцент на поливе не снимает необходимости вести другие виды ухода, наоборот, при активном поливе рыхление и минеральные подкормки особенно важны, и мы их выполняем на всех посевах. Ударно справляется с этой задачей в бригаде В. И. Капустина звено Д. Г. Герцкина. Подкормка ведется через высевальные аппараты.

Как и в прошлом году, 105 гектаров земли в нашем хозяйстве отведены под картофель. Звеньевой-картофелевод М. П. Прокофьев, закончив дождевое боронование плантаций, начал вторую

обработку. Совмещаются две операции: рыхление почвы и внесение прометрина против сорняков.

Борьбе с сорняками в нашем хозяйстве придается важное значение. Там, где поселяются сорняки — там низок урожай культур, больше насекомых-вредителей, чаще заболевания растений. Поэтому звеньевые-механизаторы стараются не только удалить сорную растительность с поля, но и тщательно обрабатывают краевые полосы, участки вокруг поливных установок, обочины близлежащих дорог.

Чтобы овощи поступали из хозяйства в реализацию ритмично, мы ввели ступенчатые посевы. Сейчас в Гремячевской бригаде овощеводы сажают вторую очередь цветной капусты. Капустные поле тут же обильно увлажняется, иначе рассада не приживется.

Скоро начнем поливать и картофель. Мелиораторы ПМК-13 подвели наше хозяйство, не закончили реконструкцию оросительной системы на картофельных плантациях. Чтобы выйти из положения, колхоз начал монтировать насосную станцию собственными силами.

Полив... С наступлением лета в нем все больше нуждаются культурные растения. Напоить их живительной влагой — значит обеспечить высокий урожай.

М. БАГЛАЕВ, главный агроном колхоза им. Ленина.

ПОМОЩЬ НУЖНА НАСТОЯЩАЯ

Много работы сейчас у полеводов первого отделения совхоза им. Моссавета; убираем шавель, на 14 гектарах подоспел редис, другие культуры требуют полива и рыхления. Стараются наши овощеводы, но со всеми делами не управляют.

Другим отделениям совхоза хорошо помогают рабочие с промышленных предприятий, а мы своими шефами — фабрикой им. Октябрьской революции похвалиться не можем. Вот и сегодня прислали в помощь семь человек.

Большинство — совсем молодые, только из профтехучилища. Работают практически до обеда. Производительность труда — чуть больше одного ящика шавели на человека. Разве это помощь?!

Надеемся, что партийная организация и руководство фабрики повернутся лицом к подшефному отделению совхоза и коллектив предприятия внесет достойный вклад в борьбу за урожай-79.

В. ВОРОХАНОВА, бухгалтер 1-го отделения совхоза им. Моссавета.

СТО УСЛУГ

или ремонт электронных счетных машин, любительской фото- и киноаппаратуры, лодочных моторов, электронасосов. Организовали производство ювелирных изделий из материалов заказчика. В сельской местности работают комплексные приемные пункты. Мелкий ремонт бытовой техники производится по месту жительства заказ-

чиков. Если же такой технике требуется капитальный ремонт, то ее доставляют в мастерскую на автомашине объединения. Внедрение комплексных пунктов позволяет экономить время рабочим и колхозникам для труда на полях и фермах.

В соревновании отличились электромонтеры бригады А. А. Су-

лова. Они работают на один наряд, что повысило ответственность за порученное дело и дало возможность сократить сроки выполнения заказов в среднем на два дня. Хорошо работают слесарь-механик В. М. Климов, слесарь-инструментальщик Г. П. Меньшиков, электромонтеры В. К. Рагулов, М. В. Сачков.

А. ЯКОВЛЕВ.

ВЗЫСКАТЕЛЬНЫМ ВЗГЛЯДОМ

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ учебный год в системе партийного и комсомольского просвещения. Сейчас уже в большинстве групп коврового комбината прошли итоговые занятия. Им предшествовал семинар пропагандистов, на котором обстоятельно разбирались вопросы, требующие первостепенного внимания.

Завершающий этап учебного года знаменателен тем, что он совпал с выходом в свет постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». И семинар пропагандистов, и итоговые занятия были проникнуты духом этого важнейшего руководящего документа партии. Постановление вооружило руководителей занятий и слушателей новыми положениями и рекомендациями по укреплению связи теории с практикой, учебы с жизнью.

Старший экономист ковроткацкого производства член КПСС Г. И. Шилова второй год работает пропагандистом сети комсомольской учебы. В группе слушателей, с которыми занимается Галина Ивановна, обучаются комсомолки участка сменного мастера коммуниста И. П. Андреева. Девушки к занятиям относятся с высокой ответственностью, на итоговых

занятиях показали прочные знания. Да и работают на производстве они отлично.

Ткачихи Любовь Колонтаева, Лидия Ромнова, Вера Сушкова и другие стараются перенимать все новое, прогрессивное как у старших товарищей, так и у сверстниц. У комсомолок участка развито чувство коллективизма, взаимной помощи и выручки. Все они быстро осваивают передовые приемы труда. Благодаря этому они постоянно выполняют и перевыполняют нормы, выпускают ковры высокого качества.

Так, на майской ударной вахте, посвященной второй пятилетке, Любовь Колонтаева выполняла норму на 115—117 процентов, выработав 97,8 процента первосортной продукции. А Лидия Ромнова производила ковровых изделий на 12—16 процентов сверх нормы, сдавая первым сортом 95 процентов ковров при плане 92 процента.

На трудовые достижения девушек, несомненно, благотворное влияние оказывают занятия, проводимые пропагандистом Г. И. Шиловой.

От подготовки пропагандиста, его эрудиции, умения найти контакт с аудиторией зависит и посещаемость, и заинтересованность слушателей, и форми-

рование их взглядов на жизнь. На эти факторы Галина Ивановна обращает главное внимание, но она в своей деятельности пропагандиста идет дальше — постоянно следит за выполнением социалистических обязательств слушателями группы. На занятиях Г. И. Шилова анализирует производственные успехи слушателей, делает выводы, показывает картину завтрашнего дня.

Когда разговор зашел о подготовке к дополнительному в нынешнем учебном году занятию, на котором решено изучить постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», Г. И. Шилова сказала:

— Дополнительное занятие очень нужно, и мы, пропагандисты, к нему тщательно готовимся. Оно станет отправным моментом для будущего учебного года, даст возможность проанализировать качество наших занятий, сделать выводы для практики. Постановление ЦК партии подчеркивает, что знания должны превращаться в убеждения, активную жизненную позицию стойкого борца за коммунизм. Значит, учеба должна быть еще более эффективной, а это зависит от пропагандистов, слушателей, от совершенствования организации занятий. **Б. ФЕДОСЕНКО,** инженер.

НА АГИТПЛОЩАДКАХ

Каждую субботу оживают летние агитплощадки в жилых микрорайонах завода им. Ухтомского. По традиции, как только наступит вечер, на площадке появляется духовой оркестр заводского Дома культуры. Его приход возмещает о том, что через 15—20 минут начнется лекция. И жители под оркестровую музыку стекаются на агитплощадку.

После выступления лектора обычно проходит концерт художественной самодеятельности или артистов филармонии.

В этом месяце жители микрорайонов завода им. Ухтомского прослушали лекции о Дне Победы, подготовке к Олимпиаде—80, о прошлом и настоящем нашего города.

В минувшую субботу с лекциями о международном положении выступили на двух летних агитплощадках заместитель секретаря парткома предприятия Д. Д. Тележников и редактор заводской многотиражной газеты «Заводская правда» Ф. Ф. Подорский.

А. БЕЛОВ.

ОТКРЫТ ПРИЁМ

В УНИВЕРСИТЕТ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Открыт прием в Люберецкий филиал университета марксизма-ленинизма МК КПСС на новый 1979—1980 учебный год. Университет готовит пропагандистов для всех звеньев партийного и комсомольского просвещения и оказывает помощь в повышении политического образования партийному, советскому, хозяйственному, комсомольскому активу. В филиале университета марксизма-ленинизма в новом учебном году будут работать два факультета.

Факультет идеологических кадров с отделениями: философское, международных отношений, научного атеизма, теории и методов идеологической работы, марксистско-ленинской эстетики, комсомольского пропагандиста.

Факультет партийно-хозяйственного актива с отделениями: хозяйственных руководителей, пар-

тийного строительства, молодого коммуниста, наставника, хозяйственного актива.

В пос. Малаховка на базе областного института физкультуры будет открыт филиал университета марксизма-ленинизма — отделение коммунистического воспитания молодежи для работников института и учителей школ.

На все отделения принимаются лица с высшим и среднетехническим образованием. К заявлению прилагаются: рекомендация парторганизации, копия документа об образовании и 2 фотокарточки.

Приемная комиссия работает до 1 августа 1979 года по адресу: г. Люберецы, Октябрьский пр., 150, комн. 45. Телефон 553-16-91.

Г. САВРАНСКАЯ, директор Люберецкого филиала университета марксизма-ленинизма МК КПСС.

1979-й — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

ДЕТИ — НАШЕ БУДУЩЕЕ

Тематическая конференция под таким девизом была организована в канун Всемирного дня защиты детей Люберецким ГК КПСС и исполкомом горсовета. В большом зале Люберецкого Дворца культуры собрались учителя, медицинские работники и работники культурно-просветительных предприятий, родители. Речь шла о детях.

Открыл конференцию первый заместитель председателя Люберецкого горисполкома Н. Г. Иванов. — С 1949 года, — сказал он, — по инициативе Международной демократической федерации женщин 1-е июня каждого года считается Всемирным днем защиты детей. Война грозит неисчислимыми бедствиями для человечества, особенно для детей. Надо сберечь землю, передать ее молодому поколению не изуродованной, а прекрасной. И Советский Союз делает все от него зависящее, что-

ВСЕМ ДЕТЯМ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Из выступления А. И. МОРОЗОВА
В своем выступлении заведующий горноо говорил о развитии народного образования, о задачах, которые ставили Коммунистическая партия и Советское государство в области социальной программы, культуры, просвещения на различных исторических этапах, и как эти задачи решались. Прошел путь от ликбезов до всеобщего среднего образования. А. И. Морозов привел такие цифры. В 1917 году в нашем районе было 12 школ, в том числе только одна средняя. Обучалось 346 детей, работали 30 учителей. В 1979 году школ в районе — 56, учащихся — 34 тысячи, учителей около 1600. Только за 9-ю пятилетку 15116 человек получили среднее образование, а за три года 10-й — около 9,5 тысяч.

Ежегодно свыше 2000 выпускников средних школ района вступают в самостоятельную жизнь или продолжают образование в институтах и техникумах, ежегодно 95,5 процента выпускников восьмых классов продолжают среднее образование. Большое внимание уделяется развитию внешкольных детских учреждений — центров методической, массовой и кружковой работы. Сейчас в районе три Дома пионеров и станция юных техников. В 1948 году было всего два кружка в Люберецком Доме пионеров. Сейчас здесь 37 коллективов, 2,918 кружковцев. К услугам детей более 30 городских, поселковых и школьных библиотек.

— Но требования времени выдвигают новые задачи в области обучения и воспитания, строительства школ, — сказал т. Морозов.

бы предотвратить угрозу войны, чтобы сохранить мир на земле.

Коммунистическая партия, Советское правительство всегда считали и считают заботу о детях задачей первостепенной важности. Дети у нас — единственный привилегированный класс.

Но немало еще и предстоит сделать, чтобы создать детям еще лучшие условия для всестороннего их развития.

На конференции выступили главврач центральной больницы В. В. Лябин, заведующий Люберецким горно А. И. Морозов, зам. директора Малаховского экспериментального завода А. И. Довженко, зам. директора птицеводческого объединения Г. П. Никифоров, ст. инспектор ГАИ А. Ф. Гориленко, народный судья М. М. Чайгештовой.

— Нам необходимо еще 10—12 новых школ, чтобы перейти на односменные занятия. Введение углубленного профессионального обучения (оно будет теперь в 24 средних школах) потребовало больших материальных затрат. Базовые предприятия помогают школе совершенствовать процесс обучения. Эти связи должны укрепляться.

В этом году учительские коллективы особое внимание уделяют организации отдыха и труда школьников в летнее время, их участию в трудовых объединениях, лагерях труда и отдыха; 20 тысяч ребят отдохнут в пионерских загородных и городских лагерях.

ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ЮНЫХ ГРАЖДАН

Из выступления В. В. ЛЯБИНА.
Девиз нынешнего Всесоюзного дня здоровья: «Здоровый ребенок — надежное будущее». В нашей стране работа по охране здоровья детей начинается задолго до рождения ребенка. Учреждения здравоохранения района обеспечивают каждой женщине квалифицированное медицинское наблюдение, стационарную помощь при родах и лечебно-профилактическую — матери и новорожденному. Новый родильный дом на 240 мест оснащен современной аппаратурой, здесь оказываются все виды квалифицированной медицинской помощи.

К услугам детей — 50 яслей-садов, 42 детских сада, 17 яслей, три детских санатория, 19 загородных пионерских лагерей, где ежегодно отдыхает более 10 тысяч человек, и 32 городских пионерлагеря.

Из года в год расширяется медицинское обслуживание детей. В районе сейчас 9 поликлинических

детских отделений, 161 врач-педиатр. С каждым годом отмечается улучшение физического состояния детей.

За последнее время резко сократились инфекционные заболевания, а некоторые исчезли совсем — дифтерия, малярия, полиомиелит. Педиатры и эпидемиологи провели и проводят огромную работу по снижению инфекционной заболеваемости. Вместе с тем и родителям надо повышать сопротивляемость организма детей к различным заболеваниям; правильно питать, закалять, ребенок должен быть больше на свежем воздухе, в меру — на солнце, заниматься физкультурой, делать водные процедуры.

В планах социального развития района предусмотрена дальнейшая забота об охране здоровья матери и ребенка.

Но чтобы ни делалось для детей в масштабах отдельного района, отдельной страны, главное условие для этого — мир во всем мире. Мы медики — за мирное и счастливое будущее всех детей.

ВЗРОСЛЫЙ И РЕБЕНОК

Из выступления М. М. Чайгештовой.

В нашей стране воспитывается человек нового общества, труженик и созидатель. Для правильного воспитания делается очень многое. Огромная роль в этой работе отводится семье. Наше государство создало условия для счастливой семьи.

Статья 53 Конституции СССР гласит, что семья находится под защитой государства. Оно заботится о семье путем создания и развития широкой сети детских учреждений, выплаты пособий по случаю рождения ребенка, предо-

ставления пособий и льгот многодетным семьям.

Но Конституция возлагает и обязанности. В статье 66 говорится: «Граждане СССР обязаны заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно полезному труду, растить достойными членами социалистического общества».

Государство, законодательно предусмотрело ряд мер в отношении родителей, которые не занимаются воспитанием детей должным образом, либо вовсе уклоняются от своих обязанностей.

Самое главное — уделять как можно больше внимания воспитанию своего ребенка. От того, что вы в него вложите со дня рождения, зависит каким он будет.

СЧИТАЕМ СЕБЯ ОТВЕТСТВЕННЫМИ

Из выступления А. И. ДОЕЖЕНКО.

Коллектив Малаховского экспериментального завода стремится создать наиболее благоприятные условия для охраны материнства и детства, укрепления здоровья детей, совершенствования их воспитания и образования. Ежегодно два летних месяца в заводском профилактории, расположенном в живописном месте, отдыхают матери с детьми.

На базе профилактория работает зимний пионерлагерь. Здесь под

контролем опытных врачей, медсестер и воспитателей проводятся оздоровительные мероприятия. Стоит такая путевка на 24 дня 150 рублей, но родители платят за нее 16, остальную сумму оплачивает завод. Кроме того, родители с детьми отдыхают на наших оздоровительных базах в Крыму и на Кавказе.

Завод имеет детский комбинат и сад, сейчас строится еще один комбинат с плавательным бассейном и зимним садом.

Нас волнует, как обучаются и воспитываются дети. Недавно введена в строй новая школа № 52, здесь проводится большая шефская работа. Наша задача — вырастить трудолюбивых людей, помочь подросткам в выборе профессии. Считаем, что в профориентации большую роль играют кружки технического творчества и прикладного искусства. Поэтому в заводском поселке создан детский клуб «Родник»; здесь есть и плавательный бассейн «Дельфин», стадион. Занятия проводят опытные тренеры.

Участники научно-практической конференции познакомились с выставкой прикладного творчества школьников, которая была развернута в фойе, и с художественным творчеством детей — участниками хоровых, музыкальных и танцевальных кружков.



«Пусть всегда будет солнце!»

Эти слова популярной детской песенки пожалуй, лучше всего говорят о смысле Международного года ребенка.

Вот и у нас, в Люберецах, на днях состоялся большой праздник, посвященный Международному году ребенка. На площади у Дворца культуры можно было увидеть маленьких художников — участников конкурса рисунка на асфальте.

Фото С. КОЛЕЧКИНА.

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

СОРЕВНУЮТСЯ МЕДСЕСТРЫ

В вестибюле Люберецкой детской поликлиники стало светлее от белоснежных халатов. Здесь проходит конкурс на лучшую кабинетную медицинскую сестру. За столом — квалифицированная комиссия.

Первая экзаменуемая — медсестра физиокабинета Н. М. Зайцева. Она четко, толково отвечает на билет, на дополнительные вопросы.

Медицинская сестра, независимо от своей специализации, должна даже в самых непредвиденных случаях оказать первую необходимую помощь больному ребенку. Конкурс преследует цель — выявить всестороннюю подготовку среднего медицинского персонала.

Вопросы самые разнообразные: характер гипсовой повязки при переломах, виды искусственного дыхания, при каких заболеваниях требуется срочная госпитализация и так далее.

Это последний этап конкурса. Ему предшествовала большая подготовительная работа, в которой самое непосредственное и деятельное участие принимала А. Н. Белоусова, ветеран труда и Великой Отечественной войны, секретарь совета медсестер.

При подведении итогов конкурса принимается во внимание и участие сестер в политзанятиях, и их медицинская учеба (посещение сестринских конференций), и состояние рабочего места. Все необходимо было тщательно проверить, дать объективную оценку каждому работнику. Вот почему некоторые медсестры, даже прекрасно выдержавшие последний этап конкурса, не смогли занять призовых мест.

Представляю победителей: медсестра глазного кабинета В. А. Потехина, зубного — В. М. Головкина, хирургического — В. В. Липашова. Они заняли соответственно первое, второе и третье места. Им вручены призовые подарки. Остальные участники конкурса получили сувениры.

Конкурс, выявляющие лучших по профессии, стали в нашей поликлинике традиционными. Они способствуют повышению квалификации медперсонала, ответственности людей за порученное дело. И все-таки нынешний конкурс особенный, потому что проводился он в Международный год ребенка. Мы в ответе за здоровье подрастающего поколения.

В поликлинике — сплоченный, дружный коллектив. В минувшем году он стал победителем в социалистическом соревновании среди поликлиник объединения центральной районной больницы.

О. ГЛАЗУНОВА,
старшая медсестра
детской поликлиники.

НА ПРАКТИКЕ

К концу учебного года в ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина подвели итоги социалистического соревнования. Первенства добилась группа токарей первого курса, второе место заняли токари группы № 4 второго курса и инструментальщики первого курса, третье — выпускники швей-мотористки и электромонтеры-первокурсники.

Сейчас учащиеся успешно проходят производственную практику на разных предприятиях района, где в работе проверяются полученные в училище знания и навыки.

М. ЯРЭМА.

ку из такого полотна. Мы надевали этот комплект на девочку, когда утверждалась модель, — рассказывает Н. А. Мамаева, — прелесть получается. Девочки будут выглядеть в них замечательно.

Но это уже забота о будущем, 1980 году. На новый год планируется и комплект из трех элементов с мохеровым эффектом. Это будут вещи крупной вязки из объемной пряжи: мягкие, красивые, теплые.

Сыше 1 млн. штук изделий должно быть выпущено коллективом филиала в текущем году. Программа выполняется успешно. В первом квартале сверх плана дано 4600 штук изделий. Филиал занял первое место в объединении по итогам апрельской ударной вахты. Полным ходом идет работа и в мае. Вязальщицы и швей перекрывают личные задания. Швей-мотористки, А. Н. Карпова, А. Е. Анисеева превзошли уже пятилетние нормы. На их уровне работает и гладильщица О. И. Левушкина. На славу трудятся многие бригады филиала, готовя радостные подарки для дошкольников.

П. БИЦУКОВ.

НАРЯДНЫЕ КОСТЮМЫ

ТОВАРЫ — НАРОДУ

кой комбинезон. На его этикетке красуется Знак качества.

Инженер-конструктор Нина Алексеевна Мамаева называет другие изделия, выпускаемые филиалом: детские платья, костюмчики, сарафаны. А вот одна из последних новинок: комплект крупной вязки из так называемой объемной пряжи. Он состоит из трех элементов — жакета, шапочки и реитуса.

После опубликования постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении производства товаров для детей на Красковском филиале произошли крупные изменения в ассортименте продукции.

— Раньше выработывали изделия одних и тех же четырех моделей, — говорит директор филиала Николай Михайлович Барышенков. — А в прошлом году было запланировано уже восемь моделей. Но мы внедрили в производство одиннадцать

Конструкторы, художники, технологи стали проявлять больше творчества, начался активный процесс обновления ассортимента.

Да, это так. Образцы экспериментальной мастерской наглядно свидетельствуют о переменах. В текущем году обновление в соответствии с обязательствам этого коллектива должно составить 43 процента. Запланирован пошив изделий 11 новых моделей. Над этим и идет сейчас работа.

Инженер-технолог Любовь Лазуленкова ровно уложила на столе мастерской комплект для девочки из ажурного полотна. Это пока что авторская модель. В быковском цехе филиала недавно установлены новые вязальные машины для производства ажурного полотна. И вот главный инженер филиала З. И. Шимбирева и инженер-конструктор Н. А. Мамаева разработали очередную новинку

КРАСКОВСКИЙ филиал Красковского трикотажного объединения — предприятие небольшое. Но его роль в производстве товаров народного потребления все более возрастает.

На асфальтированную площадку подъезжают автомашины. Старший кладовщик Валентина Борисовна Цветкова отпускает готовую продукцию. Все изделия упакованы в коробки. Если их раскрыть, то взору предстанут разноцветные детские костюмы, комплекты, платья. Они поступят на прилавки магазинов, а потом украсят малышей.

Новые вещи зарождаются в экспериментальной мастерской. Инженер-технолог Ирина Михайловна Беляева выкладывает на стол синие, красные, розовые изделия.

— Это детский комбинезон со следом, — поясняет она.

Такой красный комбинезон с помпонами на груди и у следа предназначен для самых маленьких.

— Но нам больше нравится вот эта модель. Более теплая вещь, с рукавами, — добавляет Ирина Михайловна.

Это синий, с красивой отдел-

ТЕХНИЧЕСКОЕ ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ

В Люберецком техникуме сельскохозяйственного машиностроения состоялся день открытых дверей. Учащиеся, преподаватели встретились со старшеклассниками школ города, их родителями. Гости с интересом совершили экскурсию по техникуму, побывали на выставке технического творчества. С экспонатами ее ознакомил заведующий производственной практикой Владимир Яковлевич Пуриц.

— Выставка технического творчества учащихся, — говорит Владимир Яковлевич, — проводится у нас ежегодно во время встречи с выпускниками 8-х и 10-х классов школ. Так было и нынче. Выставка является первым этапом Всесоюзного конкурса творческих работ учащихся техникумов.

Экспонаты оригинальны. Юными умельцами сделаны макеты сеноуборочных машин, выпускаемых заводом имени Ухтомского. Среди них макет самоходной косилки-плющилки, производство которой начато сельхозмашинами в минувшем году. Над созданием его старательно трудились Сережа Прищепа и Валера Румянцев. А действующие модели станков блестяще изготовлены учащимися под руководством преподавателей И. М. Черепанова, А. М. Сигала и Ю. Д. Васильева.

Впервые были представлены на выставке стенды с магнитофонной записью голоса учащегося техника, рассказывающего о конструкции новой сельскохозяйственной машины. Этот рассказ сопровождается включением сигнальных лампочек, показывающих тот или иной узел машины. Много находчивости при изготовлении этих озвученных стендов проявили учащиеся Ю. Кочетков, А. Комардин, В. Семенов и А. Самойлов.

Интересны и другие работы. Техникум за 50 лет своего существования подготовил более 10 тысяч специалистов широкого профиля. Они успешно работают на многих предприятиях, в научно-исследовательских институтах и конструкторских бюро.

В настоящее время в техникуме учится свыше 1000 человек. Для них созданы все условия, чтобы стать высококвалифицированными специалистами. К услугам учащихся — просторные, светлые аудитории, специальные кабинеты и лаборатории. В процессе учебы широко используются технические средства обучения. Успешно работает экспериментально-конструкторская группа, что способствует развитию новаторства среди учащихся.

А. МИХАЙЛОВ.



Коллектив ученых института стройматериалов постоянно разрабатывает новые виды материалов для сооружения жилых домов, зданий культурно-бытового назначения. Здесь ищут пути уменьшения веса конструкций и деталей, повышения их прочности, долговечности. Новые материалы изготавливаются и испытываются на опытном заводе института. Устойчиво, ритмично работает завод на протяжении ряда лет. Обеспечиваются хорошие темпы производства, растет производительность труда.

На этом снимке: мастер по измерительным установкам опытного завода ВНИИСТРОМА Нина Анатольевна Чеброва — одна из лучших тружениц предприятия, активно участвующих в десяти ударных трудовых вахтах в честь десятилетия.

Фото С. КРАХМАЛОВА.

ЭТО ПО-ХОЗЯЙСКИ

По проекту отдела стендов института Гипроуглемаш в цехе испытания Малаховского экспериментального завода монтируются двухэтажные антресоли. Их внедрение позволит увеличить производственные площади цеха на 200 квадратных метров. В этих этажах дополнительно разместятся: мастера участка, отдел технического контроля, комплекточная кладовая и группа механика цеха.

Такое мероприятие способствует улучшению организации труда. За счет новых стеллажей с передвижной лестницей-стремянкой сократится время на поиск инструментов и всевозможных приспособлений. Творческое участие в монтаже антресолей принимают инженер-технолог Валерий Федорович Нефедов и бригадир слесарей Сергей Иванович Чуйко.

А. ЯРОШЕНКО,
рабкор.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Наказана за грубость

З. П. Старостина написала в редакцию о грубом отношении к клиентам приемщицы ателье проката № 13 А. М. Васильевой. С этим письмом редакция ознакомила начальника Люберецкого городского управления бытового обслуживания населения К. А. Мельникова.

На днях получен ответ: жалоба З. П. Старостиной обсуждена на собрании коллектива приемщиц ателье проката. Факт подтвердился. За грубость и невнимательное отношение к клиентам приемщица строго предупреждена.

ИНТЕРЕСНЫЕ НОВИНКИ

ПОЛИРОВАЛЬНЫЙ ИНСТРУМЕНТ

Суперфиниширование колеччатых валов и деталей из высокопрочного чугуна — ответственная операция, требующая высокого качества работы. Для обеспечения этого качества на Коломенском тепловозостроительном заводе им. В. В. Куйбышева разработан и внедрен полировальный инструмент с компенсирующей прокладкой, на который выдано авторское свидетельство.

Инструмент состоит из двух текстолитовых колодок с пазом. В

него устанавливают пластину из бензомаслостойкой резины, имеющей наивысшую твердость. По заданному радиусу на эпоксидной смоле приклеивают алмазную ленту.

Внедрение полировального инструмента позволило получать наивысший класс шероховатости поверхности и обеспечило годовой экономический эффект предприятию до 15 тысяч рублей.

Запросы на техническую документацию направляйте по адресу: 140002, г. Люберецы, ул. Электрификации, 26. Филиал ГОСИНТИ.

НЕЖНЫЙ Александр. Решающий довод. (Портрет делового человека).

Книга журналиста А. Нежного «Решающий довод» раскрывает весьма важную для социалистического хозяйствования мысль — успех приходит к тем, кто не перестает думать, изучать и перенимать новое. Герои книги — люди творческие и инициативные, утверждающие в повседневной жизни настоящий деловой стиль работы.

Шофер совхоза «Белая Дача» А. Е. Волчков работал на автомобиле, оборудованном емкостью, в которой перевозился комбикорм для свиней. Ответственное задание доверили молодому водителю, и никому в голову не приходило, что может он допустить небрежность, нечестность, а потому жесткого контроля за работой Волчкова не было.

И однажды Волчков не устоял перед соблазном нажиться.

ДОВЕРЯЯ, ПРОВЕРЯЯ

ХИЩЕНИЯМ — НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОН

Получив на Чеховском комбикормовом заводе продукцию, Волчков доставил ее в совхоз, но выгрузил не всю, 580 кг комбикорма оставил в бункере.

Перед этим А. Е. Волчков и шофер Лю-

берецкого комбината благоустройства В. А. Лиховский договорились похитить комбикорм с целью наживы.

Около кормоцеха Волчкова поджидал Лиховский, и машины, управляемые сообщниками, двинулись в пос. Октябрьский.

Там похитители перегрузили комбикорм в машину Лиховского, и тот отвез краденый груз домой, передав Волчкову за «труды» 90 рублей.

Однако, как ни ловчили Волчков и Лиховский, кража была раскрыта. Расхитители государственного добра скоро предстанут перед судом.

Г. МАКАШОВ,
младший советник юстиции.

КНИГИ, ЗОВУЩИЕ К ПОДВИГУ

Леонид Леонов — один из крупнейших и самобытнейших писателей XX века, продолжатель традиций русского реализма, художник, чье творчество известно и любимо не только советскими, но и зарубежными читателями.

Ровесник века, он вошел в литературу в годы, когда молодая Советская республика в огне гражданской войны утверждала свое право на будущее.

Огромную роль в становлении Л. Леонина как художника сыграл М. Горький, увидевший в молодом Леонине большого русского писателя, способного создавать

«потрясающие вещи». Своим творчеством Л. Леонов расширил арсенал эстетических средств литературы, раскрыл новые возможности русского языка в искусстве слова, проложил новаторские пути национального самопознания, художественного исследования современной личности и современного общества.

Книги Л. Леонина учат благородству и патриотизму, человеколюбию и верности идеям, они зовут к подвигу.

На снимке: Л. М. ЛЕОНОВ.
Фотохроника ТАСС.



ЗАВТРА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ

Кира Бутнева, ученица четвертого класса «В» люберецкой школы № 6, прислала в редакцию письмо, в котором просит поместить в газете ее стихи.

ЗАБАВНЫЕ КАЧЕЛИ

Мы качались на качелях,
А потом ка-а-ак упадем!
Вместе с братом полетели
Прямо в речку кувирком.

Выбираемся на берег.
Я промокла, брат промок.
Мы еще упасть хотели:
Раскачались — бух в песок!

Дома мама отмывала,
Поливала нас водой.
Говорила, что немало
Принесли песку с собой.

Нашей самой юной поэтессе Оле Царьковой из г. Лыткарино пять лет. Стихи она сочиняет, но записывает пока ее произведения мама.

САМОЛЕТ

Самолет высоко —
Ростом с пальчик.
Солнышко далеко —
С желтый одуванчик.

Ах, пчелка моя, —
Полосатый хвостик!
Зажужжала у окна —
Прилетела в гости.

И солнышко, и радуга,
И яблони цветут,
И дети все нарядные
По городу идут.

Федор Васильевич Харитонов — инженер-технолог завода им. Ухтомского. В свободное время он пишет стихи — веселые, интересные, наполненные теплотой и любовью к детворе.

КУКЛА КАТЯ

С куклой Катей я играю
На зеленом берегу.
Обуваю, одеваю,
От простуды берегу.

А захочет Катя спать,
Уложу ее в кровать.
Я кормлю ее блинами,
Говорю: «Расти скорей,

Мы должны все делать сами,
Будь помощницей моей».
Не доходит мой совет:
Я расту, а Катя — нет.

ГУСИНОЕ СЕМЕЙСТВО

Гусак и гусыня
И десять гусят
О речке широкой
В пруду не грустят.
Хотя тесновато
Для взрослых в пруду,

Зато все гусята
У них на виду.

КОЗЛЕНОК

Видит,
Как мама листву достает,

Так же
На задние ноги встает.
Два раза упал,
Но не сдался козленок:
Достал
И попробовал листьев зеленых.

В. МУСАТОВ.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ОГНЁМ!

Стоит сухая и жаркая погода. В связи с этим резко повысилась пожарная опасность. В таких условиях малейшая неосторожность с огнем: нарушение правил пожарной безопасности или шалость детей часто ведет к пожарам.

Тревожная обстановка в районе сложилась в мае. За прошедшие дни в жилом секторе произошло 10 пожаров: в Малаховке — 4, Томилине — 2, Краскове — 1, Лыткарино — 1, пос. «Белая Дача» — 1 и Люберцах — 1, а также в организациях и учреждениях — еще 4 пожара.

Работники пожарной охраны и

районный совет ВДПО напоминают руководителям предприятий, учреждений, организаций и гражданам Люберецкого района и города Лыткарино, что в летнее время пожарная опасность на объектах народного хозяйства и в жилом секторе повышается. Поэтому необходимо очень строго выполнять установленный противопожарный режим, привести в боевую готовность средства пожаротушения, сигнализации и связи. Содержать помещения и территории в чистоте; категорически запретить разведение костров; организовать дежурство членов ДПД,

ВДПО и ЮДПД.

Следует активизировать работу по обучению рабочих, инженерно-технических работников и служащих на предприятиях и в организациях, а также населения правилам пожарной безопасности по месту жительства.

Хорошая организация противопожарного режима, контроль выполнения намеченных мероприятий и качественная учеба позволят свести до минимума количество пожаров и убыток от них.

А. ЛАДАНОВ,
председатель президиума
райсовета ВДПО.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ

Люберецкий узел связи сообщает, что для пересылки по почтовой связи прием художественной литературы и литературы по изобразительному искусству весом до 2 кг, а с одной книгой — до 3 кг производится ценными бандеролями.

Люберецкий РУС.

Считать недействительными бланки строгой отчетности — квитанции ф. 212 № 817168, сер. И, и квитанции ф. 25 № 146221, сер. ГН. Люберецкая инспекция Госстраха.

2—3

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «БЛЕФ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.
Завтра: Международному году ребенка и международному Дню защиты детей посвящается тематический киносеанс «ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ», фильм «БУДЬТЕ ГОТОВЫ, ВАШЕ ВЫСОЧЕСТВО» — 15; «БЛЕФ» — 11, 13, 17, 18-45, 21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: тематический вечер «ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ». Концерт воспитанников детского завода им. Ухтомского и № 4, № 100 горно. Начало — 18; «КАПИТАН» — 21.
Завтра: творческая встреча с заслуженной артисткой РСФСР Люсьеной Овчинниковой и артистом Валерием Чемодановым — 19-30.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «КАЩЕЙ БЕССМЕРТНОЙ» — 15; «НАПАДЕНИЕ НА ТАЙНУЮ ПОЛИЦИЮ» — 17-15, 19 (удл. программа).
Завтра: «СУМКА ИНКАССАТОРА» — 17-15, 19-30.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «ЖЕНИХ И НЕВЕСТА» — 18, 20.
Завтра: «КЕНТАВРЫ» (2 серии) — 19.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА 1 ИЮНЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 Веселые старты.
9.50 «У меня есть лев». 2-я серия. Фильм.
По окончании — Новости.
14.30 Новости.
14.50 Документальные фильмы.
15.50 По музеям и выставочным залам.
16.15 Объектив.
16.45 Концерт.
17.30 А. Барто — «Переводы с детского».
18.15 Москва и москвичи.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 Сегодня Международный день защиты детей.
19.15 Концерт.
20.10 Кинополюс «Великая Отечественная». Фильм 8-й.
21.00 Время.
21.35 Документальный экран.
22.50 Сегодня в мире.
23.05 Фильм-концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.
19.30 Литературные чтения.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 Справочное бюро.
20.45 «Ковалева из провинции». Фильм-спектакль.
По окончании — Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Документальный фильм.
19.20 Межконтинентальный кубок по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Пуэрто-Рико.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 Концерт.

20.40 А. С. Пушкин — «Евгений Онегин».
21.40 «Обыкновенный человек». Фильм.

СУББОТА, 2 ИЮНЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 Выставка Буратино.
9.35 Для вас, родители!
10.05 Концерт.
10.25 Кинополюс «Великая Отечественная». Фильм 8-й.
11.15 По музеям и выставочным залам.
12.00 «Утренняя почта».
12.30 Советы и жизнь.
13.00 Радуга.
13.30 Тираж Спортлото.
13.45 Здоровье.
14.30 Новости.
14.45 «Аквапанги на дне». Фильм.
16.10 Круг чтения.
17.00 Мультфильм.
17.15 В мире животных.
18.15 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова.
19.00 К национальному празднику Италии — Дню провозглашения Республики.
21.00 Время.
21.35 Документальный фильм.
22.25 Концерт.
По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва и москвичи.
19.30 Концерт.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 Горизонт.
21.30 Реклама.
21.45 «Пиквикский клуб». Телеспектакль 1-я часть.
По окончании — Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

10.00 Документальный фильм.
10.20 Шахматная школа.
10.50 Русская речь.
11.20 Документальный фильм.
11.40 Человек. Земля. Вселенная.
12.25 Жизнь науки.
13.25 «Иван Суцаин». Спектакль.
16.45 «Причал». Фильм. 1-я серия.
18.00 Футбол. «Спартак» — СКА (Ростов-на-Дону). 2-й тайм.
18.45 Документальные фильмы.
19.20 Большая московская регата. Академическая гребля.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 Клуб кинопутешествий.
21.15 Концерт.
21.40 «Юность поэта». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,
г. Люберцы-5,
ул. Красноармейская,
дом № 4.

Отдел писем в общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-22-24; отдел промышленности, сам редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; корр. отдела партийной жизни — 553-14-72; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография. 1-й Октябрьский проезд, д. 1.